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Az uj polgármester.
Több mint egy évi interreg­

num után, a mai napon végre 
polgármestert kapott városunk 
a dr. Szentpály István kamarai 
első titkár személyében. A vá­
lasztást heves küzdelem előzte 
meg, a pártok szervezetten vo­
nultak a szavazáshoz. Az első 
szavazat, mint előre látható volt, 
nem hozta meg az absolut több­
séget. Dr. Szentpály 86, dr. 
Kun József 62, Petró József 52 
szavazatot kapott. A második 
szavazásnál szintén nagy küzde­
lem folyt dr. Szentpály és dr. 
Kun József között. Mindkét párt 
harczba vitte megint egész ere­
jét. Az eredmény az lett, hogy 
dr. Szentpályt 37 szótöbbséggel 
városunk polgármesterévé vá- 
lasztották. I

üdvözöljük Miskolez város uj 
polgármesterét, nehéz hivatalá­
nak elfoglalása alkalmából.

Dr. Szentpály István aránylag 
még fiatal ember, testi és lelki 
erejének legjavában. Szép be­
szédű ember, kinek ajkáról válo­
gatott előkelőséggel iolvik a szó. 
Nem hibája ez korántsem. A vá­
lasztékosság minden téren elő­
nyére válik az egyénnek. Remél­
jük, hogy ki ura a beszédnek, 
ura lesz a tetteknek is, hisz 
Demosthenestől, Cicerótól kezdve 
Kossuthig számtalan példa van reá.

Mikor dr. Kovács Lajos meg­
választása körül forgott a vita. 
sokszor hangoztatták ellenfelei, 
hogy idős ember, csak rövid 
ideig munkaképes. Nos, dr. Szent­
pály fiatal ember, munkaképes­
sége az akaratán fordul meg. 
Szedje össze hát erejét, tehet­
ségét, mertanagyobbnál-nagyobb, 
nehezebbnél-nehezebb feladatok 
várnak az ő polgármestersége 
idejében megoldásra.

Az uj polgármester feladata 
semmi esetre sem lesz könnyű. 
Egy nagy de hihetetlenül rende­
zetlen város vezetését veszi ke­
zébe.

Miskolez a közök, a kutya­
szorítók városa. Egész nagy vá­
rosrészek vannak, hol utczákról 
beszélni nehezen lehet, hol alig 
pár négyzetméter a házak udvara, 
hol a talaj és kutak fertőzve 
vannak, hol az utczára öntött 
piszkos folyadék és az udvarok 
rondaságától hasztalan a lakások 
szellőztetése, mert nehéz meg­
határozni, hogy melyik a ki- 
avagy beáramló levegő károsabb-e 
az egészségre ? Ott van a Gordon, 
ki valaha csak futólag is ott 
járt, kénytelen elismerni, hogy 
teljesen igazunk van.

Miskolczon orvosok állítása 
szerint, nagyobb a halandóság, 
mint Budapesten. Egy város fej­
lődése elé semmi sem gördít 
olyan óriási akadályokat, mint az 
egészségtelen közegészségügyi vi­
szonyok. Ezeknek a javítására 
minden lehetőt meg kell tenni 
az uj polgármesternek.

Megoldatlanul hever a csator­
názás és vízvezeték kérdése, 
melyek elől soká elzárkózni nem 
lehet. Sok áldozatba kerülnek 
ezek bizonyára, de megtérülnek 
a javult egészségi viszonyokban.

Ámde e kérdések megoldásá­
nál rendkívül nagy körültekintés­
sel kell a tanácsnak és polgár- 
mesternek eljárni. Ismerek váro­
sokat, hol a hübelé Balázs mód­
jára beleugrottak a vízvezetékbe, 
mely elnyelte minden haszon 
nélkül a városnak 100 ezer ko­
ronáját. Az ilyeneket el kell ke­
rülni s általában a nagy vállala­
tokban minél több előleges kö­
rültekintés, minél nagyobb nyil­
vánosság legyen, mert csak igy 
lehet megóvni a közönség érde­
keit, igy lehet elérni, hogy a 
lakosság minél kisebb megter- 
heltetése nélkül az uj polgármes­
ter nagy dolgokat valósítson meg.

Vas erély, önzetlenség, soha 
sem lankadó szorgalom kell ahhoz, 
hogy valaki ebből a járvány- 
fészekből, melyben élünk, a köz- 
egészségügy követelményeinek 
megfelelő várost alkosson.

Lesz-é az uj polgármesterben 
erő erre ? Mai nagy és általános 
tetszéssel fogadott beköszöntője 
után bízunk benne.

A jó városi polgármesternek 
olyannak kell lenni, mint a jó 
gazdának, ki szereti házanépét, • 
házafáját egyaránt, ki folyton [ 
gyarapit, folyton javít valamit a 
házán, a háza körül, észre veszi 
a kis bajokat, megelőzi a nagyo­
kat. A jó gazda mindent és min­
denkit szeret, ki az ő portáján 
belől van, valamennyi az ő 
munkatársa, de valamenyi között 
ő dolgozik legtöbbet. Ilyen le­
gyen az uj polgármester. Ha 
látjuk, hogy atyja lesz városá­
nak, s nemes becsvágyat fektet 
a lakosság jólétének emelésébe 
boldogulásába, mi leszünk elsők, 
kik minden sikerében szivünkből 
szerencsét kívánunk.

Áldja az ég, hogy a sokféle 
és nehéz feladatokat, melyek 
megoldásától városunk fejlődése 
és jövője függ uj polgármeste­
rünk sikerrel oldja meg!

Megint a Gotterhalte!
Egy miskolozi honvédszáza­

dosnak Sátoraija-Ujhelyen cs. és 
kir. kedve kerekedett, nem birt 
vele és úgy adott túl a fölösle­
gén, hogy a Gotterhaltet huzattá. 
Nyilvános helyen, a vendéglőben. 
Magyar a neve, Fejes Kálmán­
nak hívják. Ezért az eljárásért 
Búza Barna és dr. Bánóczy Kál­
mán szerkesztők lapjukban kemó- 

j nyen megtámadták, minek pár­
baj lett a következménye. Fejes 
százados a kedvencz nótájáért a 
második párbajnál súlyos mély 
sebet kapott.

Az eset elég érdekes arra, 
hogy vele foglalkozzunk már csak 
azért is, mert egyik hőse itt 
köztünk él, s koránt sincs ki­
zárva, hogy császári kedvében 
meg ne ismételje a mit Uj- 
helyen miveit. Pedig a százados 
ur nem helyesen teszi, ha tün­

tet a mellett, hogy azzal a nem­
zettel, melyből származott, az ér- 
zelemközösséget megtagadja. Az 
az pardon! neki nincsen nem­
zete. Mert a nemzetet nem a 
faji származás, hanem az össze­
tartó zandóság érzete, azok a kö­
zös vágyak és remények alkot­
ják, melyekben a nemzet tagjai­
nak törekvései, mint patakban a jl 
csermelyek egybefolynak. Mikor ! 
ö a Gotterhaltet huzattá, nem- Íj 
csak ezeket a nemzeti vágyakat jl 
tagadta meg, de egyenesen tűn- | 
teteit azok ellen. Ilyen emer tel- ( 
jesen szakított fajának tradicziói- 
val, érzelmeivel.

Ki a Gotterhaltét huzatja, az 
nem lehet magyar. Nem tehet 
róla, nem annak nevelték. Fejes 
százados ur hihetőleg már ak­
kor került katonaiskolába, mi­
kor hazája történetével nem volt 
ismerős. Az édesapja őt a falusi 
iskolában aligha taníttathatta e_ 
nótára Olt a hadapród iskolá 
ban aztán kiszakították az ó 
fiatal lelkét a nemzeti eszme 
közösségéből. A császár vak 
imádására tanítják és fanatizál­
ják ott az ifjú lelkeket; hazáról, 
nemzetről nem beszélnek, vagy 
ha igen, nincs köszönet benne.
Az ember azzá lesz a mivé ne­
velik. Fejes százados ur egy 
külön nevelési rendszernek, az 
osztrák katonai nevelésnek a 
productuma. Spinoza mondja 
valahol, hogy az emberi tette­
ken és győngeségeken nem kell 
megütközni és rajtuk boszan- 
kodni: egyszerűen meg kell 
azokat érteni. Igen, mi értjük 
Fejes urat.

Ámde a százados urnák bizo­
nyára van tudomása arról, hogy 
az a turáni faj, melyből ab ori- 
gine ő is származott, ezt a nó­
tát nem szereti, hogy hóhérkötól 
és kiontott hőseinek ártatlan vére 
jut eszébe, ha ezt a nótát hallja. 
Tudja, hogy ez a dal sebeket 
szakit fel. Fájdalom és harag 
érzetét korbácsolja fel a lel­
kűnkben.
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Ezt a fájdalmat tisztelni tar­
tozik ebben a hazában mindenki, 
még magok, at uralkodó is. A 
haragot pedig nem jó felidézni. 
Elvégre nemzetnek, katonaság­
nak, uralkodónak egy testnek, 
egy léleknek kellene lenni. Mert 
a dinasztia jövője csak úgy van 
biztosítva, ha a népek szeme­
tébe gyökerezik. Hiába igyekszik 
egy uralkodóház a katonaságban 
külön biztosító szervet teremteni 
érdekeinek és fennmaradásának 
védelmére. A népek hite már 
régen megrendült az uralkodók 
inteni rendeltetésében. Olvassa 
el csak Fejes százados ur, hogy 
mit mondegyik müvében Carlyle 
az uralkodókról. Sem az erő, 
sem a babonás hit nem képes 
a monarchiákat ma fenntartani 
és biztosítani, de meg a szuro­
nyok sem, azokra is — hiába 
támaszkodnak.

Mi tarthatja hát fenn még 
őket ? Talán a félelem ? Aligha. 
Az emberek szembenéznek a 
halállal, ha megfélemlítéssel akar­
nak felettük uralkodni. Az erő­
szakra erőszakkal felelnek. Tanú 
rá valamennyi forradalom, s 
tanú rá az anarchia is, mely 
alapjában szintén semmi egyéb 
mint a forradalomnak egyik sa­
játságos alakja. Az anarchisták 
érzik, hogy a mai társadalmi 
rendet annyira megtámogatták 
fegyveres erővel, miszerint a tö­
megek forradalma teljesen le­
hetetlenné van téve. De az el­
keseredés a rendszer valódi, 
avagy vélt hazugságai ellen, ti­
tokban ott rágódik a tömeg lel­
kében. Egyesek veszik fel hát a 
küzdelmet a rendszer ellen. Ezé-

TÁFK5ZA.

A kedves vendégek.
Irta ; Csehov Antal.

A vasúti töltés mentén, amely egy 
kis nyaraló telep felé vezet, egy fia­
tal házaspár sétái. A férfi derékon 
magához öleli csinos feleségét, aki 
szerelmesen simul férjéhez. Mindket­
ten nagyon boldognak látszanak.

A szétszakgatott felhők foszlányai 
mögül n hold szomorúan tekint le 
rájuk. Bizonyára irigységből és bősz- 
szuságból, hogy olyan haszontalan 
rideg életet kell élnie.

Mély csönd van köröskörül. Az 
esti levegő telítve van az akáczfák 
és jázminbokrok édes illatával. Va­
lahol a vasúti töltésen túl egy pitty- 
palatty verése hallatszik . . .

— Milyen szép, milyen kedves !
— szól lelkesülten a fiatal asszony.
— Mintha gyönyörű édes álmot lát­
nék ! Nézd csak milyen barátságo­
san bólongatnak az erdő lombjai! 
Milyen hallgatagok ezek a magá­
nyos táviró oszlopok ! Benépesítik 
az egész vidéket és arra emlékez­
tetnek, hogy ott, valahol a messze 
távolban emberek vannak . . . civi- 
lizáczió ... És milyen kedves az, 
ha a szellő szárnyaira kapja a kö­
zeledő vonat dübörgését, amely úgy

két az egyeseket, az anarchistákat 
nem sikerült meggátolni tettük­
ben, még olyan óriási hadsere­
gek birtokosának sem, minő az 
orosz ozár. Kegyetlen dolog, 
mikor Szentpétervárról Livádiáig 
a vasútvonalat fegyveres erővel 
kell őriztetni, nehogy az alatt­
valók érzelmei tettekben nyerje­
nek kifejezést. Ide vezet az a 
korlátoltság, mely a maga vélt 
előjogait hatalmi eszközökkel 
akarja biztosítani.

A dinastiák hatalmát csakis 
a népek szeretete tarthatja fenn. 
Mert a szeretet a legszentebb és 
legerősebb kapocs az emberi és 
állami intézményekben. Hol ez 
hiányzik, ott züllésnek indul min­
den. Nem pótolhatják mestersé­
ges eszközök, mint a hogyan a 
hold nem tudná pótolni a nap­
nak éltető erejét.

Azt meg kell adni, hogy a 
Habsburg dinastia a magyar nem­
zet szeretetét megnyerni a maga 
számára soha sem törekedett, 
Ellenkezőleg, egész múltúnk egy 
nagy átok 1526 óta. Vérrel és 
könnyel Írták a magyar törté­
nelmet és sóhajok kelnek annak 
lapjairól. Nem akadt ebben az 
uralkodó családban egy is, ki 
bennünket igazán szeret, ki nem­
zeti törekvéseink élére állva, győ­
zelemre viszi e hazában fajunk 
szupremátióját. Pedig, ha az ural­
kodó velünk tart, milyen könnyen 
menne mindez. Dehogy jöttek a 
Habsburgok a mi nemzeti törek­
véseink segítségére. Ellenkezőleg, 
kerékkötői voltak azoknak állan­
dóan. Csak a nagy szorultság 
idején vettek észre minket. Mária 
Terézia el akart németesiteni

hallatszik mintha távolról hangzó 
lágy altató dal volra !

Szép . . . szép ... De milyen 
forró a Kezed ! Ez azért van, mert 
minden olyan hamar fölizgat. Vara 
. . , De mond csak, mi van ma 
vacsorára ?

— Hideg czibere és csibepecse­
nye . . . Elég lesz mind a kettőnk­
nek. A te számodra még szardí­
niát és szárazhalat hozattam a vá­
rosból.

A hold hamiskásan elbújik a fel­
hők mögé. A fiatal házaspár bol­
dogsága szomorú vándorlására em­
lékezteti, a mint a magányos hegyek 
és erdők fölött egyedül bolyong a 
csöndes éjszakában . . .

— Jön a vonat! — szó! Vara.
— Milyen szép!

A távolban közeledő vonat pirosló, 
tüzes szemei tűnnek föl. Az állo­
mási elöljáró a pályaudvarra lép. 
A síneket itt-ott megvilágítják a 
váltók jelző lámpásai.

— Várjuk meg az állomáson a 
vonatot s aztán majd haza megyünk
— mondja Szasa ásitozva. — Milyen 
jól összeillünk mi, Vara ! ! Az em­
ber nem is hinné !

Pöfékelve áll meg a vonat az 
állomáson.Homályosan megvilágított 
kocsik ablakaiban almos arczokat, 
kalapokat, vállakat látni . . .

hálából, hogy a trónját megmen­
tettük. A zsarnok I. Ferencz gá­
tol nemzeti jogainkban, a miért 

\ Napoleon felhívásának nem enged- 
! tünk s öt a francziák ellen pénz­
zel, vérrel segítettük.

Néha aztán az uralko d óház an ny i 
ürmöt öntött a poharunkba, hogy 
kicsordult. Forradalmakbajtörtünk 
ki a nemzet elrabolt jogaiért. Kár­
hoztatnak, Hundrebellnek rnond- 
nak ezért bennünket ? Tudhatná 
a dinastia, hogy néha a kutya 
is megharapja fájdalmában a 
gazdáját, ha méltatlanul erősen 
oldalba rúgja.

Sok keserűséget tűrt el ez a 
nemzet, abban a hitben, hogy 
lesz majd idő, mikor az ural­
kodóház* felismeri a magyar 
nemzetnek a jelentőségét a sa­
ját fennmaradására és biztosítá­
sára, Hitte és remélte, hogy a 
Habsburgok végre is kijózanod­
nak a Gesammt-Monarchie kép­
telenségéből, melyért mindez 
ideig szenvednünk kellett, s mely­
nek minden érdekeink áldozatul 
estek-

Ebben a hitben tűrtünk és 
vártunk. Tudtuk, hogy a magyar 
nemzet hiába közelit a dinastia 
felé, ha a dinastia ezt észre­
venni és honorálni nem akarja. 
Az összhang megteremtéséhez 
nem elég az egyik fél s mi abban 
bizakodunk, bogy az osztrák 
események s az összeomlással 
fenyegető császári trón, végre 
is arra kényszeríti az uralkodó 
házat, hogy súlypontját birodal- 
mánák ide helyezze át, hogy 
majd nemzeti törekvéseinknek, 
fajunk hatalmi kifejlődésével élére 
áll maga a magyar király. Olyan

— Ah 1 ah ! — hallatszik az egyik I 
kocsiból. — Varinka és férje élénkbe j 
jöttek! Ott vannak, ni 1 Varinka 1... 
Veruska!

A kocsiból két kis leány ugrott 
le és Vara nyakába kapaszkodnak 
Mögöttük egy ékesebb, testes asz- 
szony és egy magas, sovány, szür­
külő pofaszakállas férfi tűnik fel. 
Utánuk csomagokkal megrakott két 
gimnazista-fiu lépeget, akik mögött 
a nevelőnő, e mögött a nagyanya 
tűnik fel.

— Itt vagyunk 1 Itt vagyunk, édes 
barátom 1 —- kezdi a pofaszakállas 
férfi a beszédet, miközben Szásával 
kezet fog. — Sokáig várakoztatok 
reánk, ugy-e ? Bizonyára jól össze­
szidtátok a nagy bácsit, hogy még 
csak el sem látogat hozzátok ? Kol- 
ja, Kosztya, Nina, Fifa . . . gyere­
kek jöjjetek, köszönjetek szépen 
Szasa bácsinak és Vara néninek ! 
Mindnyájan eljöttünk hozátok, egész 
pereputyostól . . . úgy három, vagy 
négy napra. Remélem, hogy nem há­
borgatunk benneteket. Kérlek, kér­
lek, csak ne zavartassátok maga­
tokat !

Mikor a fiatal pár észreveszi a 
nagybácsit és családját, a nagy rr.eg- 

I lepetóstől megdöbben. Mig a nagy- 
I bácsi beszéddel tartja őket, Szasa
* sí ItftVAf Áni»n fíWi m-mrlnlaf•

kilátást nyújtana ez a jövőre, 
mitől szinte káprázik a szemünk. 
Ezért a kilátásért érdemes áldo­
zatokat hozni és senki sem mond­
hatja, hogy mi ezek meghoza­
talára készséget nem mutattunk.

De jönnek a békebontók, a 
Fejes Kálmánok, kik nem tudnak 
máskép mulatni, csak a Gotter­
halte hangjai mellett. Ezt pedig 
nem tűrhetjük először, mert szo­
morú napokra emlékeztet; má­
sodszor, mert ez a nóta nem is 
annyira a császár, mint inkább 
a Gesammtmonarchie nótája. Fel­
forr hallatára a vérünk s ha 
kitörünk ellene, Bécsben rögtön 
észreveszik. így tesznek a Fejes 
Kálmánok kárt a nemzet számí­
tásában. Az ilyen egyénnek az 
uralkodó aligha tartozik hálával 
a nótás tüntetésért. Mert olyan 
kötelékeket vagdalnak el, melyek 
úgy a nemzetre, mintáz uralkodó­
házra egyaránt becsesek.

Annyi bizonyos, hogy a Gott- 
erhalte mellett tüntető honvéd­
tisztet nagyon észreveszik és 
megbecsülik Bécsben, hisz Bihar 
is bukott mór — felfelé. Ámde 
az igazi katona, a pályáján való 
haladásra nem ilyen eszközöket 
szokott választani.

Miskolczon a katonaság és 
polgárság békés együttélése régi 
idő óta példaszerű. Hiba volna, 
ha Fejes Kálmán ur kárt tenne 
benne. Tisztelettel kérjük tehát, 
hogy ha visszakerül közénk, a 
polgárság nyugalmát ne zavarja. 
Vigye lakására az egész katona­
bandát, s ha Gotterhaltázó kedve 
támad, fújássá a Flügelhornnal 
akár estétől reggelig a fülébe a 
császárnótát, de az ellen előre

Ó és a felesége átengedik a ven­
dégeknek mind a három szobáju­
kat, az összes ágyneműjüket. A 
szárazhalból, a szardíniából, a czi- 
beréből egy-kettőre nem lesz semmi. 
A gyerekek le fogják szakgatni a 
kertben a virágokat, kiöntik majd 
a tintát a szobában, lármáznak, ug­
rándoznak. A néni egész áldott nap 
a betegségéről fog beszélni és arról 
hogy ő egy született Fintich bá­
rónő . . .

Es Szasa gyűlöletes pillantással 
néz feleségére és haragosan súgja 
neki:

— Te hozzád jöttek, a te vendér 
geid ... hogy az ördög vinné el őket 1 

— Nem, te hozzád ! — feleli a 
fiatal asszony szintén haragosan, — 
Nem az én rokonaim ! A te rokonaid 1 

Aztán a vendégekhez fordulva, 
barátságos mosolylyal, szereidre- 
méltóan mondja :

— Isten hozta önöket!
A felhők mögül ismét kikandikál 

a hold. Mosolyogva néz le rájuk 
bizonyára azon való örömében, hogy 
nincsenek rokonai,

Szasa elfordul a vendégektől ne 
hogy meglássák haragos arczát és ba­
rátságos örvendező hangon mondja .• 

— Isten hozta önöket I Isten hoz­
ta önöket kedves vendégeink !
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is tiltakozunk, hogy Sátoralja­
újhelyei eljárását nálunk is meg­
ismételje. Legyen nyugodt, tette 
után a magyar társadalom öt 
nem háborgatja, de viszont el­
várja tőle, hogy érzelmeit tisz­
teletben tartsa.

Annál inkább elvárja, mert 
Fejes Kálmán százados urat Bor- 
sodmegve pénzén, alapítványi 
helyen, magyar pénzen nevelték.

Válasz a Miskolczi Naplónak. Műit 
kori számunkban a polcármester- 
választás ügyéből kifolyólag szóvá 
tettük a hírlapírói harczmodort, mely 
ezt az ügyet esetleg a személyes­
kedés áldatlan mezejére vonszol­
hatta volna. Hogy a Napló ezt ma­
gára vette, intézze el a saját lelki­
ismeretével. Mi vele további vitába 
nem bocsátkozunk, egyrészt, mert 
az elferdítések és ráfogások tömke­
legében követni majdnem lehetetlen; 
másrészt, mert laptársunk ismételten 
bebizonyította, hogy a polémiához 
megkivántató higgadtsággal nem 
rendelkezik.

Nemcsak reánk, de a nagy kö­
zönségre is kincs hatású, ha valaki 
annyira ferdít, hogy sorainkból: 
nezüst kanalakat“ akar kiolvasni. 
Mikor mi valakinek a selhető oldalút 
emlegettük, nem gondoltunk mind­
járt az ezüst kanálra (!) hanem olyan 
emberi gyöngeségekre, melyektől se 
(cs. f.) ur, se magam nem vagyunk 
mentesek, egyszerűen, mert embe­
rek és igy tökéletlen alkotások 
vagyunk, pl. lehet valakinek sebhető 
oldala a kényelemszeretet, a másiké 
nagyúri gőg. — A közügy terén 
mozgó embernek ezek nem előnyös 
oldalai, de messze állnak az ezüst 
kanáltól. Hogy a mi sorainkban a 
Napló kanalakat magyarázhatott az 
az ő modora mellett csak termé­
szetes; — mi azonban az ilyen 
magyarázatokat az igazság és jó- 
izlés nevében kereken visszautasítjuk.

Városi közgyűlés.
Künn ropog a hó ; de a dermesztő 

hideg daczára egész csoportban siet­
nek a városatyák a városi gyűlésre. 
Hja ! ma polgármester választás van, 
ma ott kell lenni mindenkinek, a ki 
csak mozogni bir.

Három órára már zsúfolásig telve 
van a közgyűlési terem, megjelent 
csaknem minden képviselő, s izga­
tott hangon tárgyalják a választási 
esélyeket.

Pár pevczczel három óra után dr. 
Tarnay Gyula diszmagyarban meg­
nyitotta az ülést. Bizalmi férfiakul 
dr. Nagy Péter, Pores János, dr. 
Ferbstein József és dr. Frankfurter 
Sándor tagokat nevezi ki

A szavazatszedöbizottságelnökévé 
Blazsejovszky Ferenczet, tagokul 
Kovács Lajost és Évva Ernőt, jegy­
zőül pedig Krizsauovszky Józsefet 
kéri föl. Ezek után elrendeli a sza- j 
vazás megkezdését. !

Négy óra után dr. Tarnay Gyula ’ 
ismét megnyitja az üiést. Blazse- 
jovszky Foreucz, a szavazatszedö 
bizottság elnöke bejelenti, hogy be­
adatott összesen 200 szavazat. Eb 
bői kapott: dr. Szentpúly István 
86, dr. Kun József 62, Petró József 
pedig 52 szavazatot s igy az alis­
pán, a második szavazást is elrendeli 
dr. Szentpúly Istyán és dr. Kun 
József között.

A szavazás befejezésével dr. 
Tarnay Gyula megnyitja az ülést, 
Blazsejovszky Ferencz szavazat szedő 
küldöttségi tag bejelenti, hogy össze­
sen 196 szavazat adatott be. Ebből dr. 
Szentpúly 115, dr. Kun József 80 
szavazatot kapott, mig egy ezédula 
név nélkül adatott be. Dr. Tarnay 
Gyula alispán ezek alapján dr. Ssent- 
pály Istvánt Miskolcz város megvá­
lasztott polgármesterének jelenti ki: 
(óriási éljenzés). Felkéri Görgey 
László, Újhelyi Miklós, Ffliegler Fe­
rencz, Vidats János, Szlavkovszky 
Imre és Mathiás András tagokat, 
hogy hívják meg a közgyűlésre 
Szentpúly Istvánt.

Dr. Szentpúly Istvánt megjelené­
sekor perczekig tartó tapsvihar üd­
vözli. A taps- és éljen-orkán lecsil­
lapulta után az alispán fölhívja az 
eskü letételére. Dr. Sentpúly érczes, 
erős hangon mondja el az esküt, 
amely után az alispán meleg szere­
tetteljes szavakkal üdvözli az uj pol­
gármestert. A remek üdvözlő beszéd­
re Dr. Szentpúly István hosszabb 
beszédben válaszol. Köszönetét fe­
jezi ki legelőbb is az alispánnak, az 
egész közgyűlésnek a megválasztá­
sáért, majd kifejti azt a programmot, 
amit a polgármesteri székben követni 
fog. Ajtaja nyitva lesz minden ember 
előtt, meghallgatja egyformán min­
denki panaszát, épen ngy mint a jó ta­
nácsot is.

Élete czéljának tekinti, hogy 
nagygyá tegye Miskolcz városát. 
Legelőbben is tegyük önálló törvény­
hatósággá ; fejleszszük a várost, a 
szomszédos falvak bekapcsolásával 
is ; lássuk el csatorna és vízvezeték­
kel s épitsük (föl sürgősen az uj 
postapalotát. így érhetjük el, hogy 
Miskolczbó! egy virágzó város válik.

Viharos, zugó taps jutalmazta az 
uj polgármester ! programm-beszéd- 
jét, s a közgyűlés dr. Szentpály 
István éljenzése közben szétoszlott.

Nagyságos Alispán nv ! 
Igen tisztelt közgyűlés!

Szentpály 
következő

programmbeszédie a

Az első szavak, melyek ajkaimra 
jönnek : a meleg köszönet, a forró 
‘hála kifejezései úgy Nagyságodnak 
szives szavaiért, előlegezett bizal­
máért, mint az igen tisztelt köz- 
gyűlésnek azért, hogy e város pol­
gármesteri székének elfoglalására 
méltónak és érdemesnek tartolt.

Nem vágytam erre az állásra, 
nem kerestem ezt a kitüntetést, 
de mégis örömmel tölt el, mert pol­
gártársaimnak bizalmáról és azere- 
tetéröl tanúskodik, a melyet én min­
denek fölé helyezek, a moly nekem 
az életben a legdrágább kincsem, a 
melyet semmiért el nem cserélek.

Legyenek is meggyőződve róla, 
hogy ezt a bizalmat én a legmele­
gebb és a legigazibb szeretettel vi- 
szonzom.

S bár nem itt az Avas alján rin­
gatták a bölcsömet, de 12 évnek 
küzdelmei, örömei és szenvedései, 
talán néha némi sikerei, az a sok 
rokonszenv, szeretet és barátság, 
gyermekeimnek születése az egész 
világon a legdrágábbá teszik nekem 
e várost es ennek lakóit, úgy hogy 
e várost tekintem hazámnak, szülő­
földemnek.

Az irántam tanúsított bizalommal 
és szeretettel szemben azonban két­
szeresen érzem azoknak a nagy fel­
adatoknak súlyát, a melyek vil­
láimra nehezednek"

Kétszeresen érzem már ezért is, 
mert hiszen egy olyan kiváló férfin 
után következem, mint Soltész Nagy 
Kálmán képviselő ur, a kinek e vá­
ros fejlesztése körül e város törté­
netében örök időkre elévülhetetlen 
érdemei vannak.

E kiváló előd és e nagy felada­
tokkal szemben érzem erőm csekély 
voltát, de engedjen meg az igen 
tisztelt közgyűlés, hogy három irány­
ban tett fogadalmamra nézve nem 
fog csalódni bennem.

Az első fogadalmam az, hogy eb­
ben a székben én pártpoliti­
kai dolgokba egyéni meggyő­
ződésem követésén kívül, nem avat­
kozom.

Azt ezzel az állással ösz- 
szefórbelőnek nem tartom.

Másodszor fogadom, hogy csele­
kedetemben félre teszek minden fe­
lekezeti, osztály vagy érdek kérdést 
és egyedül csak a méltányosság és 
igazság fognak vezetni.

Egyúttal Ígérem, hogy bárkinek 
bármiben, ha kévése jogos vagy csak 
méltányos is, szívesen leszek segít­
ségére. Jöjjön hozzám a legszegé­
nyebb vagy a leggazdagabb, a leg­
nagyobb vagy a legkisebb ajtóm és 
a szivem mindegyiknek nyitva áll és 
örömem akkor lesz legnagyobb, ha 
egy szegénynek sikerül a kényeit 
letörülnöm.

Harmadszor: esküszöm, az Isten 
engem úgy segéljen, hogy a mint 
még ez ideig egyetlen egy fillér 
nem érintette olyan a kezemet,_ a 
melyet nyíltan és büszkén, mint jo­
gos nton' szerzett vagyonomat nem 
nyilváníthattam volna a magamé­
nak, úgy ez után sem érinti jogta­
lan vagy becstelen utón egyetlen 
egy fillér sem. Tisztán és becsüle­
tesen fogom a város vagyonát ke­
zelni.
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Ezeknek általánosságokban váló 
megjegyzése után méltóztassaűak 
megengedni, hogy vázoljam nagy 
vonásokban azokat a feladatokat, a 
melyek szerény nézetem szerint a 
közel jövőben megoldásra várnak. 
Előre bocsátom, hogy bármily vá­
rosi kérdés megoldásánál meghall­
gatom mindenki tanácsát és nemcsak, 
hogy nem nélkülözöm, sőt, egyene­
sen keresni fogom azon férfiak ta­
nácsát és támogatását, a kiknek a 
város vezetése és nagygyá tétele 
körül minden elfogulatlan ember ál­
tal elismert nagy érdemei vannak.

Városunkban a közel jövőben két­
ségkívül nagy átalakulás vár, értve 
ez alatt az önálló várossá 
való léteit. Intelligentiájának 
erejénél, közgazdasági viszonyainál, 
népességének számánál fogva Ma­
gyarország első helyen álló városai 
közt foglal helyet és igy már régen 
reászolgált arra, hogy önálló tör­
vényhatósággá emeltessék.

Talán szabad e tekintetben ne­
kem e helyen is a miniszterelnöki 
Ígéretre hivatkoznom, a melynek 
megnyerésében is az érdem váro­
sunk egyik legnagyobb fiáé, a ki­
nek eddig is oly sokat köszönhe­
tünk.

Sokan talán aggódással tekinte­
nek az átalakulás elé, de hiszen a 
természet rendje is az, hogy a fin, 
ha nagykorúságát elérte, megválik 
a szülei háztól és önálló háztartást 
alapit.

Pénzügyi szempontokból pedig 'k 
megvalósítható úgy, hogy az ezzel 
járó nagyobb kiadások a nagyobb 
bevételek által fedezetet nyernek. 
Eltekintve ugyanis a vármegyei út­
adó alaphoz való hozzájárulás meg- : 
takarításától arra kell törekednünk, 
hogy az önálló törvényhatóság a ka­
tonai lakbérekre nézve a III-ik osz­
tályból a Il-ikba jusson és ez áltat 
úgy a kaszárnyák bérletét, mint a 
katonai lakások által elért bérösz- 
szeget emeljük.

Egy másik és pedig igen nagy 
jelentőségű kérdés lesz az, hogy e 
városnak határait minél jobban tev- 
jeszszük, az angol városok nagy 
fejlődésüket annak köszönhetik, hogy 
a köröttük elterjedő falvak velük 
egyesittettek. Óriási horderejű ese­
mény lenne az, ha a diósgyőri vas­
gyártelep és Heő-Csaba község mint 
a melyekkel Miskolcz már majdnem 
összeolvadt, egy nagy városi testet 
képeznének.

Hogy ez a beolvadás minél hama­
rább megtörténjék, szorgalmazni fo­
gom szerény erőmből telhetőleg a 
diós győri vasgyári és heö-csabai 
villamos-vasút kiépítését.

Egyáltalában minden rendelkezé­
semre álló eszközzel, de a város és 
az egyesek anyagi erejének kímé­
lésével azon leszek, hogy Miskolcz 
egy nagy vidéki e m p ó r i n m m á 
legyen e czélból, bár a vízveze­
ték és csatornázást mielőbb meg- 
valósitandónak tartom, de a vízve­
zeték költségét eltekintve attól, a 
mely költségnek, mint pl. az utczák 
locsolásánál a város egész közönsé­
gének kell viselni, azoknak kell né­
zetem szerint viselni, a kik ennek 
áldásaiban részesülnek.

Igyekezni fogok továbbá a város 
jövedelmeit, a városi pótadó emelése 

. nélkül fokozni. Erre szerintem két

Nagy karácsonyfalkalmi vétel!! Mélyen leszállított árak!!
cionyi’aj&ndékul ojonlom . n. é. hMgykMnségnek oelyom-é= gyopj.-bluMim kül»=l,6e,»ég=lt- tolom-MUrokt, mUn . nagy kéootot *»»n.<1,0.

Tessék meggyőződni I DANCZ JÓZSEF dlntiru-ttzMe Lyon városihoz.

■■■ n.



SZABADSÁG

mód fog még kínálkozni és pedig 
Miskolcz város adósságainak kisebb 
kamatú konvertálása, a melyet min­
den áron és eszközzel keresztül 
kell vinni és a másik a fogyasztási 
adóknak a polgárok zaklatása nél­
kül való czélszerübb kihasználása.

Minden törekvésem oda fog irá­
nyulni, hogy Miskolcz város keres­
kedelmét és iparát s mezőgazdasá­
gát is fejleszszem.

E három tényező tette a várost 
cagygyá, ennek fejlődésétől függ 
továbbra is a város jóléte.

E tekintetben elvHii az, hogy 
Miskolcz a miskolcziaké, minden 
építkezés, szállítás, a mely besze­
rezhető vagy elvégezhető, miskol- 
czi iparos, miskolczi kereskedő vagy 
miskolczi gazda által lehetőleg ezek­
től szereztessék be.

Ezen konkrét feladatokon kívül 
főtörekvésem az lesz, hogy a köz- 
igazgatás gyors, pontos, előzékeny 
és megbízható legyen.

A közigazgatásnak Argus szemek 
kel kell őrködni, vigyázni a polgá­
rok jóléte, egészsége, biztonsága fe­
lett. Észre kell venni minden bajt 
és segítségére sietni mindenkinek, a 
ki rászorul, még hívás nélkül is. A 
közigazgatásnak az a hivatása, hogy 
megelőzze a bajt, ha pedig bekö­
vetkezett, akkor enyhíteni és gyó­
gyítani. A közigazgatásnak az a 
szerepe, hogy védjen, óvjon, fejlesz- 
szen, ápoljon és erősítsen.

Erre kérem Nagyságodat, erre a 
közgyűlés minden egyes tagját, erre 
különösen tisztviselőtársa’mat, nyújt­
sanak nekem közös erővel kezet 
ezeknek a feladatoknak megoldá­
sára. A legkisebb keserűség és ne­
heztelés nélkül kérem azokat is, a 
kik megválasztásomnak ellene vol­
tak, hogy e város érdekében kezet 
fogva, egyesüljünk, hogy e város 
nagy, lakói elégedettek és boldogok 
legyenek.

És midőn újólag hálás szívvel kö 
szőnöm megválasztatásomat, mind­
nyájoknak kérem támogatását, bi­
zalmát.

i ÚJDONSÁGOK.
Közgyűlés. A vármegyei gyű­

lés második napján — szerdán — 
leginkább közigazgatási ügyek ke­
rültek tárgyalásra, a melyekkel gyors 
tempóban végeztek a bizottsági ta­
gok. Legfontosabb határozata a gyű­
lésnek az volt, hogy 36 szavazattal 
23 ellenében elfogadták a 7-ik patika 
fölállítását. Elhatározta a közgyűlés 
továbbá azt, hogy az ujoncz lét­
szám fölemelése s a három éves 
szolgálati idő leszállítása érdekében 
feliratot intéz a képviselőházhoz. A 
gyűlés néhány kisebb ügy letár- 
gyalása után déli 12 órakor véget ért.

Ünneplés. Szerdán délelőtt Koos 
Soma kamarai alelnök, Karla Berta­
lan ipartestületi, és Kulcsár Károly 
ipartársulati elnökök vezetése alatt 
nagy számú küldöttség kereste föl 
Radvány István kir. tanácsos kama­
rai elnököt, hogy hetvenegyedik szü­
letésnapján szeretetöket tolmácsol­
ják. Az ifjú erőben levő kamarai el­
nök megindulva fogadta a jókivána- 
tokat, s beszélgetés közben kifejez­
te, azt az elhatározását, hogy mint 
a múltban tette, úgy ezután is elő- 
harczosa lesz minden kereskedelmi 
és ipari uj eszmének. A köztiszte­
letben álló kamarai elnököt külön­
ben ezen alkalomból minden társa­
dalmi osztályból igen sokan keresték 
föl szerencsekivánataikkal.

A szegények karácsonya. A ka-
tholikus nőegylet ma délatán 2 és 
fél órakor karácsonyfa ünnepélyt 
tart a vármegye ház nagytermében, 
ahol is 90 szegénysorsu özvegy|asz- 
szonynak pénzbeli segélyt. 220 árva 
gyermeknek pedig meleg téli ruhát 
és csizmákat fognak kiosztani. A 
kiosztásra kerülő adományok a múlt 
vasárnap tartott karácsonyi vásár 
jövedelméből kerültek ki, amely ilyen 
módon nemcsak a nagy közönség előtt 
volt feledhetetlen szép mulatság, de 
a szegény özvegyek és árva gyer­
mekeknek is igazi ünnepe volt. — 
A miskolczi evangélikus nőegylet is 
a napokban, csütörtökön tartotta meg 
a szokásos karácsonyi ruha kiosztást. 
Ruhaneművel és lábelikkel összesen 
32 szegény árva gyermeket ruház­
tak föl, akik csillogó könnyel sze­
münkben köszönték meg a nőegylet 
nagylelkű adományát. A szép ünne­
pélyt, a nőegylet elnöknői: dr Marlcó 
Lászlóné és Lehótzki Györgyné ren 
dezték, amely ünnepélyen úgy a nő­
egylet tagjai, mint az avangélikus 
egyházelőkelőségei közül igen sokan 
megjelentek.

A zeneiskola hangversenye. A vá­
rosi zenede a dalárda közreműkö­
dése mellett holnap vasárnap este 8 
órakor nagyszabású hangversenyt 
rendez a Korona nagytermében. A 
hangverseny után táncz lesz.

Baleset. SiváJc Márton és Tornaijai 
András munkások a villanyos tele­
pen egy kazánt tisztogattak, midőn 
egy vigyázatlan munkás megnyitotta 
a forró vizet elzáró csapot. A ha­
talmas sugárban ömlő viz annyira 
összeégette a kazán belsejében dol­
gozó munkásokat, hogy ápolás vé­
gett a mentők szállították be mind­
kettőjüket az Erzsébet kórházba.

í/.iskolczi orságos vásár. A folyó 
évi decz. 14—15-én tartandó mis­
kolczi országos vásár alkalmával a 
Borsodmegyei Gazdasági Elgyesület 
vásártéri istállóiban ló és szarvas- 
marhavásár fog tartatni, s a vásár­
ra felhajtott állatok deczember 13- 
ikától kezdve mérsékelt dijak mel­
lett már beköthetők s adás vevés 
tárgyát képezhetik. — Ezen min­
denesetre hasznos és nagy fontossá­
gú intézményt ajánljuk úgy a gaz­
dák, mint a kereskedők figyelmébe.

Öngyilkossági kísérlet. Horváth 
Gizella 19 éves szoba leány tegnap 
előtt öngyilkossági szándékból maró 
lúgot ivott. A súlyos belső sebeket 
szenvedett leányt a mentők az Er­
zsébet kórházba szállították. Az el­
keseredett szobaczicza tettét sze­
relmi bánat miatt követte el.

Tolvaj cseléd!eányi Filep Álmos 
pékmester jelentést tettarendőrségen, 
hogy Liplák Mari nevű cselédje a 
napokban 20 koronát lopott tőle, 
másnap pedig a rá bizott sütemények 
árával megszökött. A rendőrség a 
tolvaj cselédleányt körözteti.

Árverés a vasútnál. Ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint az üzletsza­
bályzat 70 § a értelmében elárusí­
tandó kézbesithetlen és fölös áruk 
nyilvános elárverezése a miskolczi 
gömöri pályaudvaron levő teheráru- 
raktárban 1902 évi deczember hó 
23-án délelőtt 9 órakor tartatik meg, 
mely árverezésre a t. ez. közönség 
ezennel meghivatik.

Magyar közönséghez. Minden ma­
gyar ember tegye a szivére a kezét 
és vallja meg őszintén önmagának, 
szabadié tétlenül néznünk tovább, 
hogy ebben az ezeréves magyar ha­
zában hogyan hanyatlik a magyar 
faj uralma? Pusztulunk anyagilag, 
sülyedünk erkölcsileg és lépésről-lé* 
pésre, holott minden erőnket egyesít­
ve kellene megfeszíteni arra, hogy a 
mienk, a magyar fajé legyen az ura-

1 lom földben, iparban, kereskedelem- 
; ben, pénzügyben, politikában, egy 
1 szóval a nemzeti élet minden meg­

nyilatkozásában. De ha ezt akarjuk, 
akkor a léha közömbösségnek, az 
unott nembánomságnak egyszer már 
véget kell szakítanunk.

A magyar társadalmat, a müveit 
magyar középosztályt e tekintetben 
súlyos mulasztás terheli. Évtizedeken 
át tűrte azt, hogy agyába, szivébe, 
családi szentélyébe a nemzetietien és 
erkölcstelen szellem behatoljon és 
ott gyökeret verjen, hogy azután 
kiforgassa tiszta, nemes, nemzeti, 
ősmagyar gondolkozásából és ez 
által könnyű szerrel idegen szellem, 
idegen érdekek vontató kötelére 
fűzze. A saját erejével növelte nagyra 
a magyar közönség azt a sajtót, a 
mely a komoly, higgadt, hazafias 
gondolkodást kiölte közéletünkből 
és helyette belevitte a léhaságot, a 
könnyelműséget, a nagy nemzeti érde­
kek semmibevevését, a nemes, haza­
fias törekvések kigúnyolását. Csakis 
a magyar nemzeti gondolkodás eme 
szomorú átalakulása magyarázza meg 
mai közállapotainkat; csakis nem­
zeti gondolkodásunk eme megrom­
lása tette lehetővé, hogy a magyar 
kézből kisiklik a magyar pénz, a 
magyar föld, az ország szellemi és 
anyagi vezetése.

Bartha Miklós Holló Lajos orsz. 
képviselők egy évtizednek nehéz 
munkáját szentelték arra, hogy a 
sajtóban megteremtsenek egy olyan 
orgánumot, amely a magyar faj ezen 
önvédelmi harczának legyen zászló­
vivője. Az általuk teremtett .Magyar- 
ország“ nem egy szükkörü politika 
hirdetője, hanem az egész magyar 
társadalom lelkiismeretének és köz­
felfogásának őszinte megnyilatkozá­
sa. Mérsékelt a formákban, de bátor 
az igazság hirdetésében. Következe­
tes a nagy czélok szolgálatában. — 
A „Magyarország“ nem csalja a kö­
zönséget vásári ígéretekkel a maga 
körébe ; szomorú is volna ha a mű­
velt közönség czifra értéktelen aján­
dékokkal engedné magát és magyar 
lelkületét félre vezetni. A „Magyar- 
ország szerkesztősége kivaló újságot 
akar nyújtani a magyar közönségnek. 
Hiszen ma már általánosan elismert 
dolog, hogy zsurnalisztikailag a leg­
jobb lap a „Magyarország,, amely a 
család minden tagjának kiváló szel­
lemi élvezetet nyújt. Ez a lap szán­
dékosan kerüli a léha, erkölcstelen 
és üres élezelődéseket, mi a magyar 
ember leikéhez sohasem illett. E 
helyett válogatott, bő olvasmányokat, 
kitűnő regényeket, tározókat, szelle­
mes apróságokat és előrangu meg­
bízható értesüléseket közöl hasábja­
in. A „Magyarország“ szerkesztősé­
gének élén Lovászy Márton dr. orsz. 
képv. felelős szerkesztő áll, kit a 
legelső magyar Írói gárda vesz kö­
rül és támogat a munkában. Minden 
értesítés a lap részére, előfizetés és 
más küldemények csak ezen a czi- 
men küldendők: „Magyarország na­
pilap, Budapest.“ — Minden továbi 
czimzés fölösleges. — Előfizetési 
árak a rendesek. Egy hóra 2 kor. 
40 fiii., negyedévre 7 kor., félévre 
14 kor., egész évre 28 kor. — A 
magyar társadalom bizonyára sora­
kozni fog a „Magyarország* nagy 
czéljai köré és támogatásával lehe­
tővé teszi azok megvalósitását.

Karácsonyi ajándéknak alkalmas.

Nagy maradék-eladás
igen olcsó árak mellett kapható

Magyar Vásárcsarnok
Miskolcz, Erzsóbet-tér I. szám.

1902. deczember 13

•JVfév jegyeket, karácsonyi és 
J ^ újévi üdvözlő-kártyákat, 
meghívókat, tánezrendeket és 
mindenféle a könyvnyomdá- 

! szatba vágó munkákat ponto­
san, a mai kor követelményei­
nek megfelelő és Ízléses kiál­
lításban készít Szelényi és Jsa 
könyvnyomdája, JVCiskoIczon.

Felhívjuk az olvasó közönség fi. 
gyeimét Riedl A. müórás lapunk mai 
számában megjelent hirdetésére.

x Kiváló finom, naponta friss édes 
töltött vegyes apró teasütemóny ki­
logrammja 2 forintért a legnagyobb 
választékban a Megay Róbert 
ezukrászdájában kapható Miskolczon 
a hol dús választék vau színházi 
bonbonokban és ezukorkákban.

Dunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészeknél

Miskolcz, Városháztér 20
művészi kivitelű
fényképek 
készülnek.

Mindennap este 6 
óráig. (Hasötét van, 

müfiinynél) 
Műkedvelők részére 
friss vegyszerek és 

száraz lemezek kaphatók.

Krónika a hétről.
Ma sem kezdhettem a heti króni­

kámat komolyabb thémáva I a polgár- 
mester választásnál. Mert szörnyen 
komoly ez a théma már egy esztendeje 
s én mégis attól félek, hogy egész 
bohózat lenne belőle, ha valaki meg 
akarná Írni ennek a választásnak a 
történetét. — Ha valaki Megörökí­
tené, hogy hogy lett miskolcz 
városának egyszerre négy pol­
gármestere is, s minő szent áhí­
tattal imádkozott Pallaghy Béla h. 
polgármester mégis egy ötödik után.

Hogy hogy folyt a lázas keresés 
egy teljesen megfelelő polgármester­
jelölt után, s. hogy ajánlotta egy­
néhány önjelölt önzetlenül magát a 
város és a polgárság boldogitására.

Hogy hogy folyt a korteskedés a 
legutolsó perczekig a három jelölt 
körül, s mint Ígérte el magát egy 
pár városatya három pártnak is.

Most azonban szerencsésen túl­
vagyunk mindezeken ; van immár 
polgármestere a városnak, többé 
nem vagyunk fejetlenek. Sőt kell, 
hogy ezután helyettünk is az uj pol­
gármester törje a fejét, legalább 
lesz egy kis gyakorlata már, ha 
mások akarják betörni a fejét. Mert 
hogy akarni fogják, az több mint 
bizonyos ; kudarezot, vesztett csa tát 
olyan könnyen senki nem felejt, s 
bizonyosan fognak akadni bőven, a 
kik kedvet találnak abban, ha fog­
lalkoztatják a győztes ellenfelet.

De nem lesz baj belőle. Legalább 
jobban talpára áll minden városatya; 
s igy a nemes vetélkedés talán hasz­
nára fog válni a városnak is. Mert 
az uj podeszta nem számíthat óriási
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pártra mely tűzön és vizen ‘ke­
resztül vakon követi a vezérét. Csak 
egy lelkes csapatra támaszkodhatik, 
mely számban alig nagyobb az el­
len táboránál. A nagy párt hiányát 
önmagának kell pótolnia. Agilisnak 
kell lennie, hogy lustasággal ne vá­
dolhassák, modern gondolkodásúnak 
azért, hogy ósdinak ne hireszteljék 
el. Alkotási vágyát konzervatív szel­
lem zabolázza olykor, nehogy felü­
letesnek mondják, ha nem válik be 
minden alkotása.

Erős, kitartó legyen mindég; ba­
rátnak hü, félelmes az ellenfél előtt,' 
egy vezérlő gondolatja legyen: az 
amit a város érdeke kíván.

így kell lennie. S ha igv történik 
mindez, én erősen hiszem, hogy az 
uj polgármester rövid idő alatt még 
egyszer győzni fog; mert a maga 
pártjára hódítja még azokat is, akik 
ma még ellenfelei. Hiszem, hogy ez 
sikerül is neki. Addig pedig polgár- 
mester ur tisztelettel üdvözölöm önt.

tedik patika. A városi közgyűlés sze­
rencsésen el is vetette a patika 
ügyet. A megyegyülés azonban meg­
szavazta ezt is, bizonyosan azért, 
hogy méreggel bosszantsa a patiku­
sokat. Pedig talán Mező-Kereszte­
sen senkit sem érdekel, hogy hány 
gyógytár kell Miskolcz városának; 
de mikor aztán szavazásra került a 
dolog, a jó megye mégis úgy talál­
ta jobbnak, ha hét patika lesz a 
megye székhelyén. Pedig a közegész­
ség szempontjából nem is volt na­
gyon sürgős az uj patika, ha csak 
most nem lesz ‘szükség reá, mikor 
a régi pátikárusok rosszul lesznek 
attól, hogy uj patika nyílik az ö 
romlásukra.

Színház, művészet.

Választás volt i- héten a vár me 
gyénél is. Gazdátlanul maradt a 
vármegye pennája, ahhoz kellett egy 
uj embert keresni. Statáltak is méltó 
férfiút. Olyat, akinek régóta fegyvere 
a toll. Akire büszke lehet Borsod 
vármegye, de büszkék vagyunk mi 
is, kicsiny újságírók. Mert Buthi 
Lajos közülünk való. Vérbeli hír­
lapíró volt világ életében, akinek 
színes, elmés pennájában hosszú 
évek óta gyönyörködik Borsodvár- 
megye.

Az ő öröme nekünk is öröm. S 
ez örömünnepen tiszta szívből kí­
vánjuk neki, hogy viselje ez arany- 
tollat hosszú évekig. Használja úgy 
a főjegyzői tollat, hogy abból még 
több dicsőség fakadjon reá ; forgassa 
-úgy, hogy poéta szivének sugaraiból 
egész koszom fonódjék a vármegye 
aranytolla köré; emelje annak fé­
nyét ismét oly magasra, amint az 
a mi költő-fejedelmünk kezében ra­
gyogott.

Napsugár a népkegy, mely hol 
égető forrón, hol hideg fénynyel 
ragyog az emberek felé. Magasra 
emeli az egyiket, inig a másikat ok 
nélkül mellőzi sokszor; de kárpótol 
a nép-szeszélyért a nagy urak kegye, 
mely megédesíthet minden bánatot, 
Tta kedve úgy akarja.

Két érdemes férfinak hozott édes 
meglepetést a karácsony ünnepe. 
C/.imet kaptak mind a ketten kriszt- 
kiudli gyanánt; tb. főjegyző lett az 
egyik, tb. főszolgabíró a másik. S 
ez helyesen vau igy, mert kétszerié 
jobb kedvvel dolgozik mindenki, ba 
látja, hogy munkáját követi az el- 
ösmerés. Üres czim ugyan amit 
kaptak, de nekik ez mégis sokat 
jelent.

S mi együtt örülünk velük, mert 
jól tudjuk, hogy méltó férfiakat ért 
ez a kitüntetés.

*

Nagy emóciót keltett a megyegyü- 
lésen a patika-ügy. Hat patikus és 
■huszonhat orvos azt hirdette, hogy 
nem kell Miskolcinak ma még he-

Karácsony hetében vagyunk! A 
mi legszebb karácsony-esténk most 
vasárnap zajlott le a Koronán. Az 
volt az est! Olyan, mint egy valóra 
vált tündérálom.

Volt benne angyal bőven ; szőke 
is, barna is. Gyémánttól és gyön­
gyöktől ragyogott valamennyi; né­
melyik kék ruhában, mások hófehér­
ben, de bájos volt valamennyi.

Én a sok angyal közül csak egyet 
láttam mindég, pedig az nem is 
volt ig zán angyal. Hanem annál is 
szebb. Barna fürtös fején egy nagy 
tót kalap volt, arasznyi derekán egy 
széles, bőr tüsző, piczinyke lábán 
egy sárga szattyán becskor, hátán 
pedig egy rézzel vert tarisznya. 
Olyan volt az arcza, mint egy re­
mekbe vésett márványszobor; kis 
szája mint egy feslö bimbó ; termete 
mint az őzé. két szeme mint két 
esthajnali csillag.

Aztán lefutott ez a csillag is. — 
Künn derengett az égbolt, hajnalodéi 
kezdett, vége lett, ennek az éjsza­
kának is. S nem maradt belőle más, 
mint poéta féle embereknek — az 
emlékezés.

Máskor a színházról nem beszé 
lek semmit szívesen. Dicsérni nincs 
rajta mit, a hiába való prédikácziót 
pedig szörnyen unom.

De ma irhatok bátran a színház­
ról is, mert egy édes leány vendég­
szerepei benne vagy bárom estére.

Jó ösmerösünk őnagysága ; tavaly 
már rajongtunk érte sokan. De volt 
egy vitélytársnője is a közönség 
előtt; s mert Elza nagysám nem 
akart osztozkodni senkivel sem, egy 
szép napon egyszerűen a faképnél 
hagyott mindnyájunkat s meg sem 
állott egészen Budapestig.

De egészen mégsem feledett el 
minket, s mi boldogan üdvözöltük 
újra a bájos szökevényt. Sajnáljuk, 
hogy csak látogatni jött, ma már 
talán mi is jobban megbecsülnénk őt- 

De most már hiába, Szelestei El­
zából nagy-városi színésznő lett; ilyen 
kis provinez városokba ö már leg- 
föllebb vendégszerepelni fog leröp­
peni s aztán újból elmegy.

Mi pedig tovább élvezzük a hely­
beli „művész-gárdát“, a kiknek már 
nemcsak a művészetét, de garderob- 
jukat is kiősmertük.

Egy egész hét színházi esemé­
nyeiről számolunk be ez alkalommal.
S ezt annál is könnyebben meg­
tehetjük. mert az elmúlt sz.ini elő­
adások alatt alig akadt valami olyan 
momentum, a mi érdemes lett volna 
a följegyzésre.

A „Kaméliás hölgy“ múlt pénteki 
előadása még egyike volt a legjob­
baknak. Miklóssy Ilona a Gauthier 
Margit szerepében, Hídvégi Ernő 
pedig mint Armand ragadták zajos 
tapsokra a nagyszámú közönséget.

Szombaton volt a „Tata és Totó“ 
bemutatója. A közönség a gyenge 
darab, s a gyönge előadás minden 
hibáját elnézte azért, mert réglátott 
kedvenezében. Haller Irmában gyö­
nyörködhetett, a ki bájosan játszotta 
és énekelte a darab czimszevepét.
A darabot vasárnap valamivel jobb 
előadásban ismételték meg.

Hétfőn, a „Svihákok“-at adták.
Más körülmények között napirendre 
térnénk hamarosan e darab fölött, 
amit közönségünk elég gyakran 
látott ebben az idényben. Most azon­
ban kénytelenek vagyunk hossza­
sabban foglalkozni vele azért, mert 
a hétfői előadásnál rosszabbat a 
miskolezi színházban még keveset 
láttunk. Egyedül Haller Irma és 
Czövek játszottak abban az érte­
lemben, amit játéknak nevezni lehet, 
inig a többi szereplők, egyenként 
és összesen is, minden kritikán alól 
gyengék voltak. Tábori és Hetény 
be voltak úgy rekedve, mint egy 
leszerelt ágyú, Virág rögtönzött és 
ugrált annyit, ami már szinte bosz- 
szautó volt; Sziklai nyilt színen 
oktatta dragonyos kamerádját, aki 
szörnyen idegenül érezte az uni­
formisban magát. Az énekéről pedig 
Írni sem merek. Ámbár ezért nem 
őt kell vádolni. Aki naiva, az nem 
tartozik énekelni tudni, s ha öt 
szubrett mellett mégis a naiva kap 
énekes szerepeket, azért az feleljen, 
aki az ilyen heczczeket megengedi, 

Gyönge volt a kar is, a társulat­
nak eddig egyik büszkesége. A da­
rabból előadás közben hagytak ki 
egész részleteket, rendezés egyál­
talában nem volt, szóval az egész 
előadás rossz volt a végtelenségig.

Kedden „Durand és Durand“ hason­
líthatatlanul jobb előadásban ment, 
mint előzönap a Svihákok. A hölgyek 
közül Miklóssy Ilona és Veszprémmé, 
az urak közül Bogyó, Szálkái és 
Hetényi jól játszottak.

Szerdán „Adám és Évá“-t adták. 
Sziklai Szeréna most is nagy hat st, 
ért el az Éva szerepében, mig Bogyó 
mint Luczifer ragadta tnp-okra 
gyakran a közönséget.

Csütörtökön „Lotty ezredesei“ t 
játszották, a melynek különösebb 
érdekességet az adott, bogy a czim- 
szerepet Szelestei Elza kisasszony 
játszotta. Közönség nem volt sok a 
vendégszereplés daczára sem, bár 
ennek az az oka, hogy majd miden 
héten előadják ezt a darabot. Most 

K. meg nem régen épen Fedák Sári is

eljátszotta ezt a szerepet. A j 
volt közönség mindennek da 
viharos tapsokkal halmozta el 
lesteyt az egész estén, a ki fi 
játékával meg is érdemelte a z 
ünneplést. Mert ha nem is kiv 
művésznő még a kisasszony, de 
tétlenül intelligent, kedves szinészri 
a ki bájos játékán ki vili pompd 
alakkal, kedves arczczal, s pompí 
kosztümökkel rendelkezik. Megjátss 
szerepének minden egyes részét, | 
azonkívül külső hatás feltétele 
sem téveszti szem elöl. Minden k 
rülmenyek között értékes szinészn-j 
a ki a közönség szeretetére joggj 
tarthat számot.

Szelestein kívül különösen Szalk! 
ragadta zajos tapsokra a közönség! 
a nadrág szabó ezredes szerepébe

_________ 'á-j

A Veró'-fíle

végeladás
161 felmaradi a|iadíl|l5tgyal|, 
DUzlcVílpapiroli 

K$p«stap>albnm«H 
EnitfliliöttyWpoisi''1 

TársasláW 6; sok egyíbb, 
Ä«, fél árbai

<1-1

■b-

árusittatnak el.

könyv- és papirkereskedésében (r||

MISKOLCZ, szemben a Budapest- szállóvi.

Bel- ós külföldi napi- és ketila|ok, vul 
mint folyóiratok és divatlapok elöfizetólj

eredeti árban elfogadtatik. r-B

BR fi

Kitűnő

serféshte1cí16 szer;

I

kiváló hizlaló sset*«
Takarmány pótlék minden háziál! 
vészére: ló, bika, öítSa-, tehén, bo* 
nyu, bit-ka, sertés, kecske ós sz 
már, kutya, liba, kacsa ós minden fajtá 

tyúkok részére.
Vs kilós csomag 1 korona

4 prótoncaotnag Iranko 4 ko

jtizlaií sztf gyár
BÉCS

IX/2. Bleiohtergasse
Raktár Mlskolczon 

Dr. Resofszky Emil gyógyszerészt 
és Schwartz Edénél.
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Hatóságilag engedélyezett végelncláw.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy Szécheiiyi-lltcza 41. szám alatt levő ——

könyv- és papirkereskedésemei 
teljesen feloszlatom.

Ezen alkalommal összes raktáron levő áruimat, úgymint: üzleti könyvek, irodai és levélpapírok, tcnta, 
írószerek, irodai felszerelések, ügyvédi nyomtatványok, iskolai czikkek,
^Karácsonyi és újévi ajándéünaű alkalmas tliszmüvek és képeskönyvek, ifjúsági iratok, 
—_________ __ ______ i_____ 'L____________ albumok, díszes levéldobozok, képes levelezőlapodat stb.

gyári Beszerzési áron aiui is elárusítom,
mire is a mélyen tisztelt közönség figyelmét tisztelettel felhívom. — Szives pártfogást kór

könp- és papirkereskedése Miskolczon.
Ifiiiió^ gllag' engedélyezett végeladái.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban

-zabadkézből eladó
Miskolcstm, a népkerttel szemben, a legegészségesebb helyen,

a esafoai-ut 16|a sz. a. levő,
Miskolcz városi 5278. sz. kataszteri birtokiv tanúsága szerint 

>67 D-öl területű beltelek, az ezen a telken épült 1600—1800 
toron a jövedelmet hajtó és 15 évi adómentességet nyert

villaszerű ház5

Imely áll 6 szoba, fürdő-szoba és ugyanannyi lakható pincze- 
izobákból. különálló istállóból és mellékhelyiségekből,) továbbá 1, 
jigyhold és 1359 jj-öl területű szol lő és gyümölcsös 34000 koronáért, 
isetleg olcsóbban is.

Értekezhetni ez év egész deczember havában az ugyanott lakó
ílajtionossal Láczay Györgygyel.

ffiw®

||pj
gÍAtQ

I Nézzük mi van itt! Ma téli szezon!
I — Nézd barátom, mily olcsó egy öltő férfi ruha-tisz- 
p titás. Ezelőtt 2 frt 50 kr. volt, most 1 frt 30 kr. 1 nad- 
I rág ezelőtt 60 kr., most 40 és 50 kr. 1 kabát 70 és 
I 60 kr. finom levasal ássál. 1 öltő női ruha 1 frt 30 
I és 1 frt 50 kr., és az előnye, hogy a ruhát nem kell 

széjjel bontani.
— Ez igazán nagyszerű! Minden varrás meg van 

kiméivé. És meddig tart ez az olcsóság Paj táskám ?
— Deczember 15-től márczius 15-ig.
De még meg sem néztük, melyik gyárosnál.

G1RET BÉLA
gőzerőre berendezett mű-selyemfestő- és vegyészeti tisztítónál, Rákóczy-u. 3.

Miskolczon.

rum
r 1 I r,1) tlS OS listen WEIDLICH PAL

MISKOLCZON.
,a M

ea 5 kg. vételnél rendkívül olcsón. Árjegyzéket készséggel küldök.

NAGY KARÁCSONYI OCCASÍO
a budapesti Saénásy divatkelmékből november lió 20-ikától deczember hó végéig.

ÁRVÁI SOMA dlvatözletében Széchenyi-ntcza 50. sz. Seper-szállóval szemben.

Feltűnő olcsó árak!! Selyem Liberty ... 70 kr.
Gsikos blous selyem . . «5 kr
Fekete selyem .'i 85 kr.
Mosó bársony...........................................50 kr.

H
atdsáffilag engedályezett vépeladás, d|b#M
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cmekirók
A MAGYAR é, a VILÁGIRODALOM KINGSESHÁZA
a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvi! saövegképes kiadása.

szerkesztője Ra(jÓ A. L műfordító K,adóía LAM PEL R»

Könyvtára

cmekirók

Könyvtára

cmekirók

ekirók

Könyvtára

(Wodianer F. és Fiai) g&£ 
ötven díszes kötet, iJZlS&T’***m*0’ 
évente legalább 6 kötetes r“Skb“ie,c'
U.„ÁaAlinnnU a legjelesebb magvar Írók és esztétikusok készítik. 
DGVGZ©t0S©lt Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E., Alexan­

der B., Ambrus Z., Angyal D, BánócziJ., Balassa J^ Beöthy Zsolt, 
Dóczi L. báró, Endrődi S., bereuest Z, Haraszti Gy., Hegedűs L, 
HevesiS., Ignotus, Junius (Zilahi A. Béla), Kossuth F , Mikszáth K., 
Négyesy L., Palágyi AI., Radó A,, Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., 
Váczy y., Váradi A.

művészeti vezetője “’’«'áSTa,**”1“ 
illusztráló művészgárdája fjgjobbjai,Miéi

félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek
jogosított reprodukezióit közli.

Hegedűs L., Jászai J., jew »•*«»,» j -, „’.t,. . v.- ~
Mihalik D., Nagy Zs , Neogrády A., 0 így at I.keim L., Stet*i J. , 
Székely B., Szlányi L., Telegay L., Túli 0., Udvary G., bagó Pál, 
Wagner S. és Zichy AI.

első tizennégy kötete már megjelent. 
Hl. kötete: Petőfi S. összes köitem.

Bevezette: Ferenczi Z, Neogrady A., Tclegdy L. és Tüll Ö. kepeivel.

Ill—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl-
Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Rethy Lajos,te menyei. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I.CS;S,“‘;
Romeo és Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Molióre Remekei I LÄ
A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula. Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművesz képeivel.

VII. kötete: Tóth K.válog. költeményei.
Bevezette: Endrődi S. Neogrády A., Telegdy L. és Túli O. képeivel.

Vili. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József. Bevezette: Váczy János Gergely 
Imre, Mihálik D„ Szlányi L., Telegdy L. és Túli Ó. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arcképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza.
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei.
és bevezette Dóczi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. pS“
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánóczy József Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tüll Ö. képeivel.

eaves kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

I " IsAUa+a 3968 oldal (373 iv) és 266első tizennégy kötete művészi illusztráczió. A leg­
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos 
kötet. Ára díszkötésben 260 kor. Meg- f «1 tfltt0| .WAR j JtlCf - f 
rendelhető csekély részletfizetésre a ITVVIIlliei J
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.

ms•I
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BARTA JENŐ Miskolcz
Nagg karácsonyi vásár. Szenzácziós olcsóságok.

Wí

I. CSOPORT.
Egy teljes ruhára való szövet, bársony diszszel 1.60
Egy teljes ruhára való, Tiroli posztóból 1.95
Egy teljes ruhára yaló, angol női posztóból 2.75
Egy teljes ruhára való, angol eheviotból__3.25
Egy teljes ruhára való, legjobb zibelinből __ 3.15
Egy teljes ruhára való jó mosó levantin __ 1.35
Egy teljes ruhára való jó mosó barchend __  1.40
Egy teljes ruhára való legújabb fianell__   2.45
Egy teljes ruhára való fekete mohair _____ 2.75
Egy teljes costümre való, angol posztóból__  4.20

III. CSOPORT.
vég elefánt erős vászon, 22 intr. 3.50

1 vég takács vászon, 22 méter ------------- 4.-
vég Bumburger 9/s széles, 23 méter 4.95

m

1 vég finom siíl'on, 23 méter  ________ 5.20
1 drt). alsó lepedő egy széllel    1. 

vég jó kanavász, 22 méter _____ ______ 4.50
---------------- —.90

-.84

■21
-.32

____ színes kávés abrosz.
3 drb. damast törülköző, rojttal
3 drb. vastag lublói törülköző___
Színes csiku czérna damast, méterje

Férfi és női alsó-ing v. 
nadrág darabja 62 kr.

6 darab kiváló jó, fegy- 
házban kötött harisnya 
női vagy férfi 1.50.

Kész női és férfi ífehér- 
nemiiek. — 6 drb. ajonr 
batist-kendő 95 kr. — 
6 darab vászon-zseb­

kendő 65 kr.

Ezen árak csak deczember 
31-ig érvényesek s aján­

latos a vásárlást addig 

eszközölni, mig teljes a 

választék.

II. CSOPORT.
Egy blousra Stefánia ílanell —.50
Egy blousra bársony flanell —.88
Egy blousra chine szövet 1.05
Egy blousra mosó bársony 2.30
Egy blousra mosó selyem 2.35
Egy blousra gyapjú flanel] 1.20
Egy blousra nehéz selyemből ______ 3.50
Kész blousok 50 krtól kezdve. A A A A A
Gyönyörű kész bársony-blous 3 frt. sf® ($® rsfa

if® ©fe

IV. CSOPORT.
60 cm. széles jó fútószőnyeg 22, 28, 40 kr.
60 cm. széles finom manilla 50--60 kr.
90 cm, széles hollandi szőnyeg 80, 1.-- 1.20
1 drb. nagy strapa szőnyeg 1.90
1 drb. 200X800 cm. pelüseh szőnyeg 12.50
1 ablakfüggöny szövetből, 2 szárnv 1.20
Csipkefüggönyök 18 krtól kezdve. A eüi A
1 finom each mer paplan 3.50
1 igen finom selyem paplan 9.—
^ 'így-! 1 asztalterítő szövetből 3.—

RIEDL A. műórás
MISKOLCZON.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy Ujvilág-utcza 3. sz. a. (Gazso J. ur házában)

• órás-üzletet nyitottam. ®
a legnagyobb súlyt az óra-javításokra

fektetem. Bárminő órákat, úgymint: inga-órák, iroda-, konyha-, 
schwarzwaldi, ébresztő- és mindennemű zsebórákat; úgyszintén 
különlegességeket, u. m.: chronometer, chronograph, negyedet 
ütő és zenélő zsebórákat stb. legpontosabban, jótállás és 
legolcsóbb árak mellett készítem el.

A nagyérdemű közönség b. pártfogásába ajánlva magamat,
maradtam tisztelettel Riedl Arnold, mű-órás.

előbb ERDEY KÁLMÁN
vaskereskedése

GUTNÁER és CSER
9 MISKOLCZ.
^ Széchenyi-uteza

Vas- és vasáruk, kályhák,
szerszámok.

Nagy raktár konyiiaberendezési czikkek
és edényekből,

Kltsei tr«!= Szolid kiszolgálás!

A Selmecbányái cipőgyár
Seg jobbnak elismert 't@|S CZÍ§3öÍ

bevásárlásra ajánlja

Budapesti paktárait:
Fötislet:

VI»., Károlyit fe>ut 19. szám.
Király.ntcza sarkán.

Fióküzletek s 
IV., Kecskeméti-utcza 8.

yü., Kerepesi-ut 32.

Férfi czipök :
Jó és olcsó fajta, czngos 
Jó ós olcsó fajta, fűzés 
a legjobb fajta, dupla talpú", 
teli béléssel, íiizős vagy czngos 

vízmentes orosz lakk, ;áli bó- 
llóssel, dupla talpú, czngos vágy-
hegymászó .................... .....
posz:ó betótos poroszlakk, víz".
mentes ....................
lakk fiizös. elegáns —.......
amerikai boxbór, czngos vagy

fűzős, tóli bélóssel ........  ...
Valódi Chevreaux minden kivitel­

ben ____

fi t 3.50 kr.
„ 4 —

5.60

5.50 
5 50

frt 3 50 ki 
, 3.50

Vili., Józscf-k őrut 73.
Áraké

Női czipók :
Jó ós o.osó fajta, czngos...
Jó ós olcsó fajta, fűzős 
a legjobb fajta ttizős vagy gom­
bos, tóli bóléssol....................

Vízmentes orosz lakk, fűzős 
vagy gombos, toll béléssel...

Posztó oroszlakk, duplatalpu
lakk fűzős vagy gombos.........
Amerikai boxbór, fiizös vagy 
gombos, tóli béléssel 

Chevreaux minden kivitelben

8ZKLÉNYI ÉS TAKSA KÖNYVNYOMDÁJA MlSKOLCZOxT

________________=

Hirdetések
a „Szabadság“ részére

jntinyos áron felvétetnek a kiadóhivatalban.


